

打击食品犯罪 保卫餐桌安全

# 公安部公布6起典型案例

新华社北京2月3日电 (记者 史竞男 邹伟) 自1月25日公安部部署全国公安机关开展为期一年的“打击食品犯罪、保卫餐桌安全”专项行动以来,已破案120余起,抓获违法犯罪嫌疑人350余名。3日晚,公安部公布了6起打击食品安全犯罪典型案例。

## 辽宁“升泰”制售有毒有害羊肉卷案

1月29日,公安部部署辽宁等10省区市公安机关破获辽阳县升泰肉制品加工厂特大制售有毒有害羊肉卷案,抓获犯罪嫌疑人34名,捣毁生产窝点2处,查封生产线3条、生产设备10余套,查扣有毒有害羊肉卷及原料50余吨,案值达3000余万元。经查,该厂以鸭肉、羊油等为原料,非法购进并添加“保水剂”等物质,制售有毒有害羊肉卷销往辽宁、吉林等地。

经检测,该“保水剂”亚硝酸盐及防腐剂含量严重超标。

## 北京“阳光一佰”制售有害保健食品案

1月29日,公安部统一指挥江苏、北京、河北公安机关集中收网,捣毁涉嫌在保健食品中非法添加有害物质的北京阳光一佰生物技术开发有限公司犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人6名,捣毁生产、销售、仓储窝点5个。该公司在生产的山芪参胶囊中非法添加禁用物质,产品销往23个省区市,案值3000余万元。

## 浙江温州李某等制售假洋酒案

近日,浙江公安机关侦破一特大制售假

洋酒案,查获假冒大拉菲、小拉菲等红酒2000余瓶及其他品牌的假洋酒、葡萄酒等,价值1000余万元。经查,犯罪嫌疑人李某等设立空壳公司,通过非正规渠道购进假酒后销售。

## 湖北襄阳制售假劣饮料“黑工厂”

近日,湖北襄阳公安机关捣毁2个生产假劣饮料“黑工厂”,查获假劣“雪碧”“可口可乐”及名牌奶饮料等2000余件,假冒商标5万余套,生产设备2套,抓获涉案人员26名。2012年8月以来,犯罪嫌疑人王某、刘某等购买制假设备、假冒商标,低价购进可乐香精、柠檬酸钠等,经净化、搅拌、灌装后,假冒知名品牌饮料销售,日产2000件以上,批发销往陕西、河南、湖北等地,案值1000余万元。

## 宁夏银川制售“毒豆芽”黑作坊

近日,银川公安机关会同农牧、工商等部门打掉两处“毒豆芽”加工黑窝点,查缴“毒豆芽”6.3吨,查扣制售毒豆芽的无根催生素、增鲜粉、注射液(兽药)等非法添加物以及助生用的注射器等作案工具。

## 山东潍坊文某等制售病死猪肉案

1月26日,山东潍坊公安机关破获一起制售病死猪肉案,抓获犯罪嫌疑人9名。2012年6月以来,犯罪嫌疑人文某等从寿光丰谷牧业有限公司养猪场等地大量收购病死猪,屠宰后销往当地,案值260万元。



## 山体滑坡阻断国道212线兰州段 抢修人员紧急抢通

2月4日,兰州公路管理段的抢修人员和工程车辆在国道212线(兰州至重庆)清理滑坡现场。

当日1时左右,国道212线(兰州至重庆)兰州段15公里+800米处发生山体滑坡事故,约3000立方米的山体黄土滑向国道212线,致使道路中断。由于事故发生在凌晨,过往车辆较少,没有造成车辆和人员伤亡。事故发生后,兰州公路管理段连夜组织10辆工程机械车和50余名工作人员赶赴事发现场,及时清除堆积物、抢修公路、疏导交通。至2月4日12时许,中断近12个小时的交通已经恢复,车辆已可正常通行。

新华社记者郭刚 摄

## 只为抢劫两万元 江苏常熟一嫌犯杀害5人

新华社南京2月4日电 (记者 刘巍巍 王骏勇) 记者4日从江苏省公安部门获悉,3日凌晨,常熟市一名个体服装加工作坊内5人被杀死在租住屋内。案件发生后,江苏省、苏州市公安机关迅速开展侦查工作,7个小时内破获此案,并将犯罪嫌疑人抓获。

3日凌晨0时24分,常熟市公安局接该市虞山镇个体服装加工业主闫某报案,称其妻贾某及3个儿女、1名工人共5人被杀死在租住屋内。

案件发生后,公安机关迅速成立专案组开展侦破工作。据了解,闫某是河南永城人,平时一家5口和作坊员工毛某夫妻共同租住在镇上一幢三层农民住宅的二楼。2日早上,闫某和毛某有事外出,直到3日凌晨才返回家中,结果发现闫某妻子贾某和两个

10余岁的儿子、一个仅仅一岁大的女儿被杀死在二楼南面卧室,住在北面卧室的毛某妻子钱某也被杀死。现场勘查发现,贾某等5人均被锐器刺死,专案组确定该案系一起抢劫杀人案件。

经深入调查走访发现,闫某的服装加工作坊工人王某案发后突然去向不明,有重大作案嫌疑。专案组通过侦查,准确寻找到王某踪迹。3日晨7时,在苏州市相城区一家网吧将王某抓获,当场缴获被劫赃款2万元。经初步审查,王某交代了2日晚得知被害人贾某收到2万元帐款后心生歹念,于当夜持刀潜入被害人房内杀死5人抢劫2万元现金的犯罪事实。

目前,此案正在进一步侦办过程中。

## 济南药监局发警示: 河豚毒性是氰化钠的1250倍

新华社济南2月4日电 (记者 王海鹰) 春节临近,为防范食物中毒事件发生,保障群众饮食安全,济南市食品药品监督管理局近日发布今年第1号警示信息,提醒公众河豚毒性是氰化钠的1250倍,严禁餐饮单位经营河豚,预防食用中毒。

河豚又名鲀,或称鮀鯡鱼,民间将江湖中的河豚幼鱼称为浜鱼、鯡鱼。河豚身体浑圆,头胸部大腹尾部小,背上鲜有艳丽的斑纹或色彩,体表无鳞,光滑或有细刺,有明显的门牙上下各两枚。

河豚中毒的主要原因是其含有河豚毒素,且毒性稳定,经100摄氏度8小时炒煮以及盐腌、日晒等均不能被破坏,毒性相当于剧毒品氰化钠的1250倍。河豚中毒一般出现

在进食后半小时到3个小时内。发病初期症状是手指、口唇、舌尖麻木,有刺痛感。继而发展到四肢麻痹和全身软瘫,心率由加速而变缓慢,血压下降,瞳孔先收缩而后放大,重症患者因呼吸衰竭而死亡。目前对河豚毒素尚无有效的解毒药物。

济南市药监局发布警示,严禁餐饮服务单位采购、加工和销售河豚。发现河豚应妥善处理,切勿随意丢弃。违法经营河豚鱼的要从严查处。消费者也要提高自我保护意识,不购买和食用河豚。误食河豚后,如发生口唇麻木等类似神经系统中毒症状,应立即到医院就诊。如发现餐饮服务单位采购、加工和销售河豚,也应及时向当地食品药品监管部门举报。

## 山西超过50辆车连环相撞 已致4死24伤

新华社太原2月4日电 (记者 叶健) 记者从有关方面获悉,山西省运城市闻垣高速(闻喜至垣曲)公路3日21时左右发生一起超过50辆车连环相撞交通事故。据初步了解,事故已造成4人遇难,24人受伤。

发生事故的路段是闻垣高速华峰段(垣

曲县华峰乡境内)。因道路结冰湿滑,车辆连环相撞,其中两辆汽车碰撞后着火。据现场目击者称,连环相撞车辆至少超过50辆,甚至可能超过80辆。目前,山西省运城市消防支队官兵正在现场施救。

## 浙江慈溪制面店爆炸事故致5死6伤



2月3日,消防官兵在事故现场搜救。

2月4日晨,据浙江省宁波市消防支队和慈溪市相关部门介绍,慈溪市浒山街道一制面店2月3日发生的疑似锅炉爆炸事故已造成5人死亡,6人受伤。

新华社发